

УТВЕРЖДАЮ

Директор Медицинского института
СПбГУ

« 17 » апреля 2024
г. А.М. Сарана

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Санкт-Петербургский государственный университет»

Диссертация «Совершенствование организации экстренной и неотложной гинекологической помощи в условиях многопрофильного стационара» выполнена Ким Ириной Валерьевной на кафедре общественного здоровья и здравоохранения с курсом экономики и управления здравоохранением Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Первый Санкт-Петербургский государственный медицинский университет имени академика И.П. Павлова» Министерства здравоохранения Российской Федерации. Научный руководитель – Барсукова Ирина Михайловна доктор медицинских наук, доцент, профессор кафедры общественного здоровья и здравоохранения с курсом экономики и управления здравоохранением ФГБОУ ВО ПСПбГМУ им. И.П. Павлова Минздрава России, руководитель отдела организации скорой медицинской помощи Санкт-Петербургского НИИ скорой помощи им. И.И.Джанелидзе.

В ходе обсуждения диссертации на расширенном заседании кафедры организации здравоохранения и медицинского права СПбГУ (протокол № от 43/12/10-02-4 от 16.04.2024.) принято следующее заключение:

Личное участие автора в получении результатов, изложенных в диссертации

Автором лично был осуществлен подготовительный этап исследования – постановка цели и задач; сбор информации по теме диссертации, в дальнейшем она непосредственно участвовала в подборе медицинских карт пациентов, сборе и систематизации полученных результатов, в составлении электронной базы данных и проведении статистической обработки, анализе и оформлении результатов исследования, подготовке публикаций по результатам проведенного исследования.

Степень достоверности результатов проведенных исследований

Научная работа выполнена с использованием достаточного количества материала для проведения ретроспективного анализа за многолетний период (2000-2022 гг.). Достоверность результатов проведенного исследования

исходной информации, использованием сплошного метода практически в каждом фрагменте исследования (общее число наблюдений составило 566 672 единиц), применением информативных методик исследования, комплексом методик и адекватным статистическим аппаратом, а также апробацией основных результатов исследования на научных конференциях и съездах.

Научные положения диссертации обоснованы и логичны. Использованные автором методики информативны и современны. Основные положения, выносимые на защиту, выводы диссертации полностью соответствуют цели и задачам исследования, вытекают из содержания исследования.

Научная новизна результатов диссертации

Впервые в отечественном здравоохранении на фоне текущей демографической ситуации в стране и анализа существующей системы оказания акушерско-гинекологической помощи представлено научное обоснование системы организации медицинской помощи пациентам с акушерско-гинекологической патологией в условиях многопрофильного стационара скорой медицинской помощи.

Впервые представлена медико-статистическая характеристика этих больных, проведен анализ современного состояния и проблем, возникающих при оказании скорой медицинской помощи в условиях стационарного отделения скорой медицинской помощи.

Представлен анализ экономических вопросов при оказании скорой медицинской помощи в условиях стационарного отделения скорой медицинской помощи пациентам по профилю «акушерство и гинекология».

Новым является научное обоснование и выработка организационных механизмов, обеспечивающих доступность, оперативность и качество акушерско-гинекологической медицинской помощи в условиях многопрофильного стационара скорой медицинской помощи.

Практическая значимость результатов исследования

Сформулированы предложения для практического здравоохранения по совершенствованию системы оказания специализированной акушерско-гинекологической помощи в условиях многопрофильного стационара скорой медицинской помощи (СМП), по вопросам маршрутизации пациенток с акушерско-гинекологической патологией в стационарах, имеющих в своей структуре стационарные отделения скорой медицинской помощи. Представлены методические основы для реализации образовательных программ основного и дополнительного профессионального образования по подготовке специалистов по специальностям «акушерство и гинекология», «скорая медицинская помощь», «организация здравоохранения и общественное здоровье».

Результаты исследования внедрены в образовательный процесс учебных подразделений: кафедры скорой медицинской помощи и хирургии повреждений, кафедры общественного здоровья и здравоохранения с курсом экономики и управления здравоохранением ФГБОУ ВО ПСПбГМУ им. И.П. Павлова Минздрава России, Учебного центра ГБУ «Санкт-Петербургский

НИИ скорой помощи имени И.И. Джанелидзе», а также в научную и практическую деятельность ГБУ «Санкт-Петербургский НИИ скорой помощи имени И.И. Джанелидзе», СПб ГБУЗ «Женская консультация № 33», СПб ГБУЗ «Женская консультация № 44 Пушкинского района» (акты внедрения представлены).

Ценность научных работ соискателя

Теоретическая и практическая значимость диссертации заключается в разработке системы организации оказания специализированной медицинской помощи больным с гинекологической патологией в условиях многопрофильного стационара скорой медицинской помощи. На основе полученных в ходе исследования данных впервые разработаны, обоснованы теоретические и практические рекомендации по оптимизации лечебно-диагностической тактики ведения этих пациентов. Областью применения является система оказания скорой медицинской помощи Российской Федерации (стационарный этап), как в практической части, так и в сфере организации здравоохранения, а также система профессиональной подготовки врачей-организаторов здравоохранения, специалистов скорой медицинской помощи и акушеров-гинекологов.

Таким образом, диссертация Ким Ирины Валерьевны на тему «Совершенствование организации экстренной и неотложной гинекологической помощи в условиях многопрофильного стационара», соответствует требованиям установленным Приказом СПбГУ от 19.11.2021 № 11181/1 «О порядке присуждения ученых степеней в Санкт-Петербургском государственном университете». Пункты 9 и 11 указанного порядка диссертантом не нарушены. Соискатель Ким И.В. рекомендуется к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.3. Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза.

Заведующий кафедрой
организации здравоохранения
и медицинского права СПбГУ,
доктор медицинских наук, профессор

15. апреля 2024



И.М. Акулин